



## 针对本报“追问城市细节”报道,济南市机关作风效能建设工作组表示: 机关单位敷衍推诿扯皮,曝光!

本报济南6月16日讯(记者崔岩 见习记者刘帅 张泰来)“我们应当把群众利益放在首位。”16日,就本报关注城市细节中部分监管者推诿现象,济南市机关作风效能建设工作组表示,机关单位要千方百计为民办事,应“不推诿、不扯皮、不刁

难”,对于推诿扯皮等行为,将在一定范围内曝光。  
“机关作风建设既抽象又具体,既是有形又是无形的,体现在很多具体工作中,所以它既关乎党风,决定政风,又影响民风,同时还影响党和政府形象,是软实力。”济南市机关作风效能建

设工作组组长、济南市委市直机关工委书记孙积港曾如此表示。  
“部分机关中,存在推诿扯皮刁难,行事庸、懒、散等情况,这些都在一定程度上影响了济南市的整体形象。”济南市机关作风效能建设工作组宣传部长、济南市委市直机关工委宣传

部长李军认为,良好的发展环境,是一座城市宝贵的无形资产,机关作风效能建设作为优化发展环境工作的重要方面,在相当大的程度上,决定着整个发展环境状况如何。济南市设有公开电话,对不作为、乱作为、慢作为的部门和干部,都将认真查实,

依法依规严肃处理。  
下一步济南市机关作风效能建设工作组将通过巡视督导、聘请联络员等形式进行明察暗访,加强督促检查。同时,将以适当的方式,在一定范围内曝光“庸、懒、散”的人和事,强化对投诉涉及行政效能和干部作风问题的处理。

# 两天已过,城市“地雷”仍存在

### 很多部门还没行动起来,完善城市细节就这么难?

本报济南6月16日讯(记者崔岩 见习记者刘帅 张泰来)从细节着手改善城市,真的很难吗?16日,记者采访发现,垂落的电线、丢失的井盖等这些被曝光的城市“地雷”,依然没得到太大改变。相关职能部门依然没做出正面回应。  
“昨晚派人查清了无影山北路线路垂落问题,是通信公司将

其线路乱搭所致,已向通信公司发出通知,如不及时处理,我们会将线路清理掉。”16日,济南市供电公司一位工作人员答复说。当记者询问是哪家通信公司时,该工作人员却不肯透露,“你们自己查吧”。  
而对于电线垂落、斜拉索等问题,该工作人员表示,电线杆上电线缠绕、低垂等问题,不属于故

障,“不是一时半会能解决的,等到下周再说吧。”  
“一旦井盖缺失、损坏,必须保证在4小时之内更换恢复。”12319工作人员告诉记者。根据目前规定,如不能立刻确定井盖的产权单位,市政部门应先把井盖补上。虽有这个人性的规定,但16日记者发现,前一天张口的几处窨井仍然没有井盖。

记者联系济南市城市道路桥梁管理处安监科秦科长时,秦科长说,“井盖问题我不清楚,你问市政公用事业局吧。”随后挂断了电话。  
而在济南市城管局,工作人员表示接受媒体采访必须经过申请,但负责此事的负责人手机近两日一直处于无人接听状态。

### 市民建议

#### 城市细节需花大力气完善 市民盼相关部门 尽快“排雷”

本报济南6月16日讯(记者崔岩 见习记者张泰来 刘帅) 16日,本报A06、A07版对城市井盖破损、电线垂落等城市“地雷”问题的报道,引起众多市民的关注。除了向本报提供“雷区”线索外,市民也纷纷表示希望有关部门能及时“排雷”,确保城市的安全。

“我们家楼前井盖曾经丢了,多次拨打12345才解决了。”济南市民张女士表示,政府应该改变拖沓作风,“井盖看似小事,但说大了,可以关乎人命,小孩一不注意,就可能掉进去,成年人也可能被磕伤,有关部门应早日排查,早日解决马路黑洞问题。”

另一位市民张女士告诉记者,女儿有一次在上路路上碰见了一个丢了井盖的窨井,差点掉下去。“希望政府部门下点力气,彻底解决电线下垂、井盖丢失等城市细节问题。”

“各个部门应该联合起来,先进行排查,民生为先。”市民张先生表示,政府部门应该明确第一责任人,对于没有产权的“地雷”应该先解决,后确定产权,而不是互相推责任,让老百姓不知道找谁。

### 微博摘录

#### “移步惊心” 让大家没安全感

青春换来了什么:处处留心的同时还需长效机制。处处惊心,让很多人没有安全感。  
刘日章:政府部门不要推卸责任,不要把问题推向个人或居民,这就是政府的事,要不我也随便在马路边挖个化粪池你们愿意吗?如果谁使用就让谁去担责的话,那么我把化粪池填塞,在上面建个货亭挣钱,你们干吗?

minguan:记得04年还是05年的时候,经十东路三百多个下水道盖被人一夜之间盗走。

云飒影:我现在教育儿子看见井盖就绕着走,不管它是好还是坏。

YoYo-Lau芋頭:必须加强城市建设,更要加强城市管理。

退休老人男:化粪池盖老化,谁的责任?有时候我们对城市细节的完善,可以挽救人的生命。

16日,许多市民给本报打来电话,反映他们发现的城市“地雷”。记者实地探访发现,城市“地雷”还真不少。



▲解放路一路灯盒盖缺失。见习记者 张泰来 摄



▲西泺河150米的河段,像这样缺失的护链就有10多段。见习记者 张泰来 摄

### 城市“地雷”大起底,身边隐患真不少

## 西泺河十几段护链缺失一年多

本报记者 崔岩 本报见习记者 张泰来 刘帅

#### 西泺河青年桥段: 市区河道没护链

16日,记者走访文化西路发现,护城河青年桥至杆石桥段,上面被高架路覆盖,河的南侧河沿有铁丝网围挡,而在北侧则立起了一些水泥柱,柱子之间铁链相连,以防防护之效。

从青年桥往西至舜和茶城一段,十几段护链却不见了踪影。缺失护链的河段约有150米的距离。“去年不见的,到现在差不多一年的时

间了,一直也没人管。”在附近从事保安工作的王先生告诉记者。  
王先生称,从河沿到河底约有5米的距离,河底靠近河岸的地方有很多石块等杂物,河里淤泥很深,一旦失足跌入很危险。

#### 黑虎泉北路: 两侧遍布斜拉索

16日,市民刘先生致电本报,黑虎泉北路青龙桥以北的路段,道路两侧,几乎所有的电线杆全部都使用了斜拉索固定方式。

记者在现场看到,“绊马索”遍布两侧辅道,有的地方,两根电线相邻很近,短短20来米的距离就有四根“绊马索”。

刘先生告诉记者,不止是黑虎泉北路存在这样的情况,东边的山大南路延长线,斜拉索同样很多。记者随即赶到山大南路延长线,情况确实如小刘所说。

#### 泺源大街东段: 路灯没有线盒盖

泺源大街与历山路交界处的

第一根路灯杆线盒盖缺失,本报曾有过报道,当时有关部门曾表示立即巡查。然而16日上午,记者从山东新闻大厦刚出门就看到,这根路灯杆依旧没有线盒盖,里面的电线暴露在了阳光下。

“这些露出线头的路灯,在大雨天还存在安全隐患。”看到记者在拍照,路经此处的张大爷告诉记者,线头虽然用黑色绝缘胶布缠住了,但被水浸泡之后,可能改变绝缘条件,也有发生危险的可能。而且,长期风吹日晒的条件下,胶布和线路也可能会有破损。

## 城市“地雷”随手拍邀您参与

市民可通过发送邮件、@齐鲁晚报微博和拨打96706参与

本报济南6月16日讯(记者崔岩 见习记者张泰来 刘帅)您身边有马路黑洞、电线垂地吗?您还知道城市哪里还有“地雷”吗?为了更好地完善城市细节,为了更好地确保城市的安全,本报邀请您参与城市“地雷”随手拍活动。  
您如果发现城市的角角落

落、吾吾晃晃还存在一些安全隐患,如井盖破损、电线落地等,您可以参与齐鲁晚报新浪、腾讯官方微博的讨论中来;也可以将城市“地雷”拍摄后,注明拍摄时间和地点,发送到邮箱chengshidilei@163.com。我们爱这个城市,所以我们也希望您反映的信息转交给

有关部门进行处理。  
“少一个陷阱,多一份安心!”为了家人和他人的幸福,为了让城市更美好,请您将城市“地雷”随手拍。

参与方式:

1.直接拍摄照片,发送至邮箱chengshidilei@163.com(请您在邮件标题或内容处,注明

参加“城市地雷随手拍”活动及您的详细联系方式和拍摄地点、时间);

2.@齐鲁晚报新浪微博、腾讯微博,然后直接在您的微博中贴图(请注明参加“城市地雷随手拍”活动和拍摄地点、时间);

3.拨打热线电话96706以其他方式提供。